



INSTITUT ZA BEZBEDNOST I STANDARDE NA RADU

HorGas - Consult

d.o.o. Horgoš.Banove Bašte 55, mob/tel:+381(062)449161.024/874-998

PARK PRIRODE "KAMARAŠ" HORGOS



НАЦИОНАЛНА КАРТА * ОПШТЕНА КАРТА * МАЂАРСКА РЕПУБЛИКА

ПРИМЉЕНО
PRIMLJENO:
ÁTVEVE.

21 JAN 2022

ORG. JEDIN. ORG. JEDIN. SZER. EGYSÉG	BROJ BROJ KITATOSZAM	PRILOG PRILOG MELLEKLET	VEJEDNOST VEJEDNOST ERTEK
	02. 501-16	-	

IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI PLANA UPRAVLJANJA PARKOM PRIRODE "KAMARAŠ" HORGOS ZA 2021 GODINU

HORGOS, JANUAR 2022.GODINE

Uvod

Park prirode «Kamaraš» stavljen je pod zaštitu Odlukom Skupštine opštine Kanjiža kao prirodno dobro III kategorije. Odluka je objavljena u *Službenom listu opštine Kanjiža br.4 od 18. maja 2005. godine*.

Za Staratelja/Upravljača Parka prirode «Kamaraš» Odlukom o zaštiti proglašeno je Udruženje građana za zaštitu životne sredine i poznavanje zavičaja «Iringo» iz Horgoša. Novom *Odlukom Skupštine opštine, broj 02-216/2017-17B od 28.06.2017*, za Upravljača je određen **Institut za bezbednost i standarde na radu „HorGas-Consult“ D.o.o. iz Horgoša, Banove Bašte 55** (ovlašćeno lice Ljubomir Knežević) u daljem tekstu Upravljač.

U procesu određivanja novog upravljača Opština Kanjiža je zatražila uslove zaštite prirode i novi plan za dalje aktivnosti u PP „Kamaraš“. U skladu sa zakonom Pokrajinski zavod za zaštitu prirode izdao je *Rešenje br.03-869/2 od 24.05.2017* sa uslovima zaštite prirode koji usmeravaju dalje aktivnosti, u daljem tekstu Rešenje.

Kako je prethodni Plan upravljanja istekao (Program razvoja i zaštite prirode Parka prirode „Kamaraš“ za period 2006 do 2010) potrebno je sačiniti novi Plan.

U skladu sa Zakonom o zaštiti prirode, član 52 i 53, u daljem tekstu Zakon, kao i Odlukom o zaštiti (Odluka Skupštine opštine Kanjiža , br.501-8/2005, Sl. List SO Kanjiža 4/2005), u daljem tekstu Odluka, Upravljač sačinjava Plan upravljanja za period od 10 godina, rukovodeći se uslovima zaštite prirode određeni Rešenjem.

Planom upravljanja određuje se način sprovođenja zaštite, korišćenja i upravljanja zaštićenim područjem, smernice i prioriteti za zaštitu i očuvanje prirodnih vrednosti zaštićenog područja, kao i razvojne smernice, uz uvažavanje potreba lokalnog stanovništva.

Na plan upravljanja zaštićenim područjem koje je proglašeno aktom nadležnog organa autonomne pokrajine, odnosno nadležnog organa jedinice lokalne samouprave saglasnost daje organ nadležan za poslove zaštite životne sredine autonomne pokrajine, odnosno jedinice lokalne samouprave po prethodno pribavljenom mišljenju zavoda.

Kao okvir za aktivnosti upravljača i lokalne samouprave na zaštićenom području, donet je Plan upravljanja PP „Kamaraš“ za period 2018-2027, u daljem tekstu Plan upravljanja.

1) Prikaz glavnih prirodnih i stvorenih vrednosti, kao i prirodnih resursa

Prirodno dobro Kamaraš, pored naselja Horgoš, uz granicu sa Mađarskom, obuhvata kompleks vlažnih staništa na tromeđi Subotiško-Horgoške peščare, lesne terase i aluvijalne ravni Tise. To je ekološka celina u kojoj su na malom prostoru skoncentrisani elementi peščare, lesne terase i aluvijalne ravni sa karakterističnim tipovima stepskih, slatinskih i močvarnih staništa. Područje Kamaraša je refugijum prirodnih retkosti i čini prirodni ekološki koridor između drugih vrednih prirodnih površina u okruženju. Park Kamaraš, kao tradicionalno izletišta, sastavni je deo kulturnog nasleđa naselja Horgoš. Svojsvo ekološkog koridora regionalnog ranga predstavlja primarnu ekološku funkciju područja. Kontinuirana mreža vlažnih staništa povezuje tresetne livade i slatine zaštićenih područja u Mađarskoj i istočni slatinski deo kompleksa Specijalnog rezervata prirode «Selevenjske pustare» koji čine prostore budućeg zajedničkog prekograničnog dobra «Körös-ér». Regionalni značaj područja time dobija svoju međunarodnu vrednost naročito po tipovima staništa koje ga čine. U skladu sa time **primarni cilj zaštite je:**

1. očuvanje vlažnih staništa kao refugijuma zaštićenih i strogo zaštićenih vrsta
2. očuvanje ekološkog koridora od međunarodnog značaja.

2) Ocenu stanja životne sredine zaštićenog područja

Period od stavljanja pod zaštitu 2005. godine do danas protekao je bez većih aktivnosti na zaštićenom području. Mere zaštite su bile ograničene na delimično obeležavanje, privremeno čuvanje i sakupljanje otpada, kao i na akciju čišćenja parka od invazivnih vrsta. Takođe posle izrade Srednjeročnog plana zaštite i razvoja PP „Kamaraš“ 2006-2010 koji je predvideo potrebne aktivnosti i mere zaštite, donet je Plan upravljanja PP „Kamaraš“ za period 2018-2027.

Ciljevi zaštite su ostvarivani kao i sprečavanje negativnih uticaja.

3) Pregled konkretnih aktivnosti, delatnosti i procesa koji predstavljaju faktor ugrožavanja zaštićenog područja

Ekološke karakteristike područja ugrožavaju:

-uticaji melioracija kroz odvodnjavanje i raslanjivanje
-fragmentacija i izolacija staništa naročito stepskih i tresetnih usled neadekvatnog korišćenja

-uticaji koridora autoputa presecanjem prostora zaštićenog područja

-uticaj pružnog koridora presecanjem prostora zaštićenog područja

Zagađenje zaštićenog područja odvija se kroz:

-difuznog zagađenja kroz priliv hranjivih i drugih hemiskih materija iz poljoprivrednog zemljišta u okruženju

-uticaji otpadnih voda naročito na Kudeljnom jezeru

-uticaj autoputa sa zagađenjem vazduha i bukom

-kolotražni tragovi nastali od strane istraživačke grupe u okviru Gasproma. Revitalizacija štete nije urađena, nije ni zatraženo i prema nikome niko nije uputio otštetni zahtev. Ta lokacija je nekada bila sportskih aerodrom i sada se ta potencijalna funkcija ugasila i za tu svrhu je nemože upotrebiti

Prirodne vrednosti PP „Kamaraš“ kao ekološkog koridora ugrožene su izgradnjom novog graničnog prelaza i intenzivnošću njegovog korišćenja i uticajem na zagađenje vazduha, vode i zemljišta.